

## **Анализ работы кабинета ПАВ за 2018-2019 учебный год в МАОУ «Викуловская СОШ №2»**

Кабинет ПАВ в МАОУ «Викуловская СОШ №2» действует в целях организации и обеспечения в образовательной среде комплексной системы первичной профилактики наркомании, табакокурения и алкоголизации детей и подростков. Кабинет по профилактике злоупотребления психоактивных веществ руководствовался Конвенцией ООН о правах ребёнка, действующим законодательством РФ, Законом РФ «Об образовании» и Уставом образовательной организации.

**Целями деятельности кабинета ПАВ в 2018-2019 учебном году являлись:**

- оказание консультативно-диагностической и социально-правовой помощи детям и подросткам, в том числе учащимся, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также их родителям, по вопросам своевременного выявления причин и коррекция психолого-педагогических отклонений;
- оказание, личностно-ориентированной, педагогической, психологической помощи по формированию и развитию здорового образа жизни;
- проведение просветительской работы с родителями для активизации педагогического потенциала семьи.

**Задачами деятельности кабинета ПАВ в 2018-2019 учебном году являлись:**

- ведение профилактической работы с обучающимися, родителями, педагогами путем реализации психолого-педагогических, учебно-воспитательных, профилактических программ, ориентированных на формирование здорового жизненного стиля;
- обеспечение в образовательной среде системы первичной профилактики с целью формирования негативного отношения к употреблению наркотиков, спиртного, табака и мотивации на здоровый образ жизни
- включение в организацию и проведение профилактических мероприятий волонтеров из числа обучающихся МАОУ «Викуловская СОШ №2», освоение передовых технологий по профилактике зависимости от ПАВ.

Работа кабинета ПАВ регистрировалась в «Едином журнале регистрации работы Кабинета профилактики ПАВ» и велась по направлениям:

- Методическая работа с закрепленными ОО;
- Организация работы с обучающимися, в том числе «группы риска»
- Организация работы с педагогическим коллективом
- Организация профилактической работы с родителями
- Организация работы в летний период

Использовались следующие методы работы:

- групповая работа;

- личностный тренинг;
- дискуссии;
- мозговые штурмы;
- беседы;
- лекции;
- ролевые игры;
- элементы индивидуальной и групповой психотерапии;
- круглые столы;
- спортивные мероприятия, спартакиады и подвижные игры;
- конкурсы рисунков;
- акции;
- квесты
- родительские собрания и пр.

**В течение года** велась работа на Советах профилактики, проводились встречи, беседы, лекции с врачами, инспектором по д/н, школьным инспектором, коррекционные беседы с обучающимися, склонными к употреблению ПАВ, профилактические и коррекционные беседы с родителями обучающихся «группы риска».

**В сентябре** шло ознакомление с изменениями в нормативных документах по профилактике наркомании, токсикомании и употребления ПАВ, сбором данных по детям, состоящих на различных видах учета, а также общих списков, обучающихся по всем отделениям.

Оформление кабинета ПАВ, планирование работы кабинета и согласование с отделениями ОО, оформление стендов в кабинете: «Мы за здоровый образ жизни», «Я знаю закон», «Выбор за тобой».

В сентябре обучающиеся МОАУ «Викуловская СОШ №2» совместно с педагогами и родителями осуществили поход на природу, с целью пропаганды здорового образа жизни. Где подростки смогли показать свою физическую подготовку.

В 9-11 классах в сентябре была проведена своя игра «Мы за здоровый образ жизни». В 9 классах прошли мозговые штурмы «Вся правда о...».

**В октябре** совместно с волонтёрским отрядом «Наш выбор» разрабатывались и распространялись в отделениях ОО методические разработки «Азбука здоровья», «Что такое ПАВ», «Помоги себе сам», а также материалов для родительского собрания «Вся правда о наркотиках». «Ответственность родителей и законных представителей».

В октябре прошли выездные мероприятия:

для 1-5 классов игра «Азбука здоровья», для 6-11 классов «Что такое ПАВ?».

**В ноябре** был оформлен стенд «Помн! Алкоголизм разрушает организм», прошла Акция с 1 по 11 класс «Мы за здоровый образ жизни» проведены классные часы: «Закон и порядок» (5-11 классы), «Мы – здоровая нация» (1-4 классы). Осуществлялась подготовка разработок мероприятий и памяток: родительское собрание «Преступление и наказание», памятки: «Твои права и обязанности», «Родителям о законах»

**В декабре прошли:** конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни» для обучающихся с 1 по 7 класс, Ролевые игры: «Качества личности, которые помогают воздержаться от употребления наркотических веществ» (7-11 класс), «Дружба. Кого можно назвать другом?» (1-6 класс).

**Обеспечение листовками,** разработанными на тему «СПИД – болезнь души» для проведения Всемирного дня профилактики и борьбы со СПИДом. Совместно с инспектором по охране детства Викуловского района Ломакиной Д.С проведены классные часы в 7 классах «Вся правда о СПИДЕ».

Осуществлялась подготовка разработок и распространение сценариев мероприятий и памяток: родительское собрание «Все зависит от нас самих»; классные часы: «Я могу сказать – нет!», «Что такое СПИД», «Как здорово жить здорово!»; материалы к профилактическому мероприятию «Своя игра», памятки: «СПИД», «Здоровый образ жизни»

**В январе** осуществлялась организация досуга обучающихся в каникулярное время. Каждый день во время каникул проходило мероприятие по расписанию, с которым обучающиеся были ознакомлены до каникул. В рамках подросткового клуба «Мы вместе» была проведена акция «Мы за здоровый образ жизни». Осуществлялся просмотр компьютерных презентаций, видеороликов о вреде табакокурения на классных часах с 5 по 11 класс. В течение января были разработаны и распространены в отделения сценарии мероприятий и памяток: родительское собрание: «Подросток в семье»; классные часы: «Здоровым быть модно!», «Курение – враг номер 1», памятки: «Как реагировать», «Подростковый возраст»

**В феврале** проведена акция «Нет табачному дыму!». Обеспечение отделений ОО разработками: родительское собрание: «Зависимости в нашей жизни», классные часы: «Для чего люди курят?», «Поколение независимых», памятки: «Как избавиться от зависимости», «Секреты воспитания».

Проведены беседы (в различных формах) с 1 по 11 классы по темам: «Твое свободное время», «Внимание! Наркомания!», «Мы – против СПИДа», «О вредных привычках, влияющих на организм растущего подростка», «В здоровом теле – здоровый дух!»

**В марте** проведен конкурс агитплакатов «Альтернатива» (с 8 по 11 класс). В отделения были направлены разработки мероприятий и памяток: родительское собрание: «Конфликт»; классные часы: «Вредные привычки», «Я – здоровый человек!», памятки: «Вся правда о курительных смесях», «Вся правда о вейпе».

**В апреле** прошел конкурс рисунков и плакатов «Мир без наркотиков» (8-11 классы), конкурс детского рисунка «Мой выбор - здоровье» (с 1 по 7 классы). В течение апреля были разработаны и направлены в отделения сценарии мероприятий и памяток: родительское собрание: «Кто? Когда? Зачем и почему?», классные часы: «Мой жизненный выбор», «Причины и последствия», «В гостях у Айболита», памятки: «Если хочешь быть здоров», «Умей сказать – нет!», «Пассивное курение».

**В мае** отделения были обеспечены сценариями мероприятий и памяток: родительское собрание: «Среда обитания», Классные часы: «Выбор есть всегда», «Мир без наркотиков», памятки: «Правда и ложь об алкоголе», «Лето впереди – себя защити».

Совместно с инспектором по охране детства Викуловского района Ломакиной Д.С. проведены классные часы в 5х классах «Безопасное лето», «Мы за здоровый образ жизни»

**Индивидуальное обследование** жилищных условий проводилось в семьях детей группы «особого внимания» и вновь поступивших в школу. На индивидуальные консультации, в основном, приходили учителя школы с такими проблемами, как: сложность общения с подростками; агрессивное поведение; как распознать ребёнка, употребляющего наркотики, алкоголь и табак; как правильно составить характеристику на ребёнка группы «особого внимания»; помощь в составлении и подборе материалов к классным часам и беседам по профилактике ЗОЖ; суицидальное поведение.

Родители обращаются не часто (5%), и по таким вопросам, как: причины агрессии детей, как реагировать на агрессию, можно ли уменьшить агрессивное поведение; отсутствие желания посещать школу; неуспеваемость ребёнка.

Еженедельно проводится **коррекционная работа** с детьми группы «особого внимания». Формы работы с данной категорией так же разнообразны.

В рамках работы подросткового клуба «Мы вместе» ежемесячно проходили мероприятия, в которых принимали участие обучающиеся «группы особого внимания» и все желающие. К участию в данных мероприятиях также привлекались родители.

Была разработана программа коррекционной работы с обучающимися 7 – 11-х классов, склонных к суицидальному поведению.

В ходе работы по профилактике суицидального поведения была проведена диагностика и коррекция «самопринятия» обучающихся, расширен репертуар конструктивных способов «совладающего» поведения обучающихся в сложных жизненных ситуациях.

В течение учебного года осуществлялось тесное взаимодействие с инспектором по охране детства Викуловского района Ломакиной Д.С. Она принимала участие в Советах профилактики, подростковом клубе «Мы вместе», классных часах и родительских собраниях.

Цели и задачи кабинета ПАВ на 2018-2019 учебный год реализованы, но остаются актуальные и на новый учебный год. Исходя из проблемно-ориентированного анализа деятельности кабинета профилактики ПАВ, в 2019-2020 году планируется:

1. Продолжить в 2019-2020 году тесное сотрудничество с инспектором по охране детства Викуловского района через совместный план деятельности.
2. План работы кабинета по профилактике ПАВ согласовать со всеми структурными подразделениями МАОУ «Викуловская СОШ №2» и представить на административный совет до 31 августа 2018 года.

3. Представить индивидуальные планы работы на 2019-2020 год с обучающимися «группы особого внимания», в срок до 31 августа 2019 года.
4. Представить отчет работы кабинета по профилактике ПАВ на августовском педсовете.

Ответственный за работу  
кабинета ПАВ



педагог-психолог Самойлова Т.Н.